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надзвичайно важливий процес, що потребує уважного, послідовного педагогічного 

супроводу. Завдяки спільній діяльності педагога, дитини та родини у малюка 

формуються не лише знання про довкілля, а й глибока внутрішня мотивація його 

зберігати. Любов до природи, закладена змалку, стає джерелом моральної зрілості, 

людяності та гармонійного співіснування з навколишнім світом. 
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В сучасному суспільстві гостро постає питання патріотичного виховання 

підростаючого покоління, яке починається з раннього дитинства. Народні свята та 

розваги є потужним інструментом для закладання основ патріотизму, оскільки несуть у 

собі глибокий зміст, пов’язаний з історією, культурою та традиціями українського 

народу. Впровадження їх в освітній процес дошкільного закладу є необхідним для 

збереження культурної спадщини та формування у дітей почуття приналежності до 

свого народу. Через залучення до традиційних українських обрядів, ігор та пісень – 

народні свята та розваги ефективно формують у дошкільників почуття патріотизму, 

національної самосвідомості та любові до рідної культури. Завдяки цим заходам діти 

знайомляться з культурною спадщиною свого народу, вивчають національні символи, 

обряди, пісні, танці та звичаї, що сприяє розвитку почуття гордості за свою країну та її 

традиції. Дошкільний вік – золотий час для формування патріотичної свідомості 

дитини. Це пов’язано з тим, що в цей період дитина активно пізнає світ, накопичує 

досвід, розвиває свої пізнавальні здібності. У грі, музиці, танцях дитина вчиться 

взаємодіяти з іншими дітьми, дорослими, досліджує навколишню дійсність, отримує 

нові знання про природу, суспільство, історію. Дитина, перебуваючи у колективі 

однолітків, починає усвідомлювати себе частиною великого цілого – своєї родини, 

свого народу, своєї країни. 

Відповідно до Закону України «Про дошкільну освіту», одним із важливих напрямів 
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освітнього процесу є формування у дітей суспільних цінностей, серед яких особливе 

місце посідає патріотизм. Цей процес спрямований на виховання поваги до культурних 

цінностей українського народу, його історії та традицій, що є основою для формування 

національної свідомості та любові до Батьківщини [1]. Державний стандарт дошкільної 

освіти, зокрема Базовий компонент, наголошує на необхідності національно-

патріотичного виховання дітей дошкільного віку. Він орієнтує педагогів на засвоєння 

дітьми знань про нашу державу, виховання поваги до державних символів, традицій 

українського народу та історії України [2]. 

Виховання патріотичних почуттів є одним з пріоритетних завдань сучасної освіти. 

Адже саме патріотизм спонукає людей до активної участі в житті суспільства, до 

прагнення зробити світ навколо себе кращим. Виховуючи патріотів, ми формуємо 

майбутнє нашої країни. Питанням патріотичного виховання дітей дошкільного віку 

присвятили свої дослідження Л. Артемова, А. Богуш, А. Виноградова, Н. Гавриш, 

Н. Лисенко, Л. Лохвицька, Т. Поніманська та ін. Дані роботи висвітлюють теоретичні 

засади народознавства, зміст і методику ознайомлення дітей з українською 

національною культурою, літературою, мистецтвом; розкривають методичні прийоми 

ознайомлення дітей з державними і національними символами, побутом, святами, 

звичаями, обрядами, іграми, народним промислом ( [3]. Психологи та педагоги 

вважають, що найсприятливіший вік для початку формування патріотичних почуттів 

дитини – п’ятий рік життя, коли активізується інтерес особистості до соціального світу, 

суспільних явищ, близького оточення. Однак, навіть в старшому дошкільному віці діти 

ще недостатньо усвідомлюють, що таке «патріотизм». Тому закладати патріотичні 

почуття потрібно з раннього віку. 

Важливим напрямом патріотичного виховання є залучення дітей дошкільного віку 

до народознавства – вивчення культури, побуту, звичаїв рідного народу. Саме тому у 

всіх дошкільних закладах України приділяється значна увага вихованню у дітей любові 

до Батьківщини, шанобливого ставлення до родини, поваги до народних традицій і 

звичаїв, державної та рідної мови, національних цінностей українського народу [3]. 

Народні свята та розваги є невід’ємною частиною нашого культурного надбання. 

Вони розвивають творчі здібності, фантазію, об’єднують дітей навколо спільних 

цінностей, вчать взаємодіяти, домовлятися один з одним, шанувати народну мудрість, 

передаючи її з покоління в покоління. Малюки ніби переносяться в минуле, 

переживаючи автентичні емоції та відчуття, отримуючи задоволення та позитивні 

враження від участі в забавах та святкуваннях, що сприяє формуванню патріотичних 

почуттів та поваги до культурної спадщини. У закладі дошкільної освіти 

рекомендується проводити такі народні свята та обряди відповідно до календарної 

сезонності: навесні – Великодні свята та різноманітні веснянки; влітку – зелені свята, 

Івана Купала, обжинки, Спаса; восени – Свято врожаю, Покрова; взимку – день святого 

Миколая, Андрія, Різдвяні свята, Стрітення. 

На думку Є. Банної, для того, щоб визначити місце свят та розваг у патріотичному 

вихованні та визначити їх місце у всьому освітньому процесі дітей дошкільного віку, 

принципове значення має визначення сутності цих понять [4, с. 23]. Термін «свято» 

вживалося та нині вживається для характеристики особливо піднесеного емоційного 

стану людини (свято відчуттів, емоцій, душі, серця). В енциклопедичному словнику 

термін «свято» характеризується як день, присвячений видатній події або подіям, 
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традиційним датам, дням пам’яті тощо Термін «розвага» – означає те, що розвеселяє, 

розважає людину. Інше тлумачення пов’язане із заходами з метою розвеселяти, 

розважати людей або місце, де людина може повеселитися, розважити себе [5]. 

Підготовка до проведення музичних свят і розваг здійснюється планомірно і 

систематично, не порушуючи загального ритму життя дитячого садка.. Особливо 

важливими для дітей є музичні заняття. І. Газіна досліджувала роль музики у процесі 

формування основ національної самосвідомості дітей старшого дошкільного віку. 

Музика, як стверджує вчена, завдяки своїй емоційності, здатності впливати 

безпосередньо на почуття дитини, є одним із найефективніших чинників навчання та 

виховання дітей дошкільного віку, схильних сприймати насамперед емоційно 

забарвлену інформацію. Народна музика, створена в ході становлення та історичного 

розвитку, ввібрала ідеї, принципи, які сьогодні характеризують українську націю. 

Дитина, слухаючи українську музику, закохується в її мелодійність, дізнається про 

історичне минуле, традиції, звичаї, вона пізнає свій національний світ, починає його 

шанувати [6]. В основі кожного свята, розваги лежить певна ідея, яка повинна бути 

донесена до кожної дитини. Ця ідея повинна проходити через весь зміст свята, 

розкриттю її служать пісні, вірші, музика, танці, хороводи, інсценівки, художнє 

оформлення. Ідея свята буде донесена до кожної дитини, якщо вона розкривається на 

доступному дітям художньому матеріалі, з врахуванням їх вікових та індивідуальних 

особливостей. Вихователь і музичний керівник ретельно підбирають репертуар (вірші, 

пісні, танці тощо) для дітей відповідно віку та індивідуальних особливостей дітей з 

врахуванням наявного у дітей репертуару, рівня розвитку їх вокальних і рухових 

навичок, нахилів та уподобань [7]. 

Чинною програмою передбачено таку класифікацію свят: календарно – обрядові 

або ж народні, народознавчі (фольклорні), родинні (сімейно – побутові), християнські 

тощо. На сьогодення цей поділ розширився і набув нових форм, серед яких: державні, 

релігійні, професійні, згодом виникли всесвітні та міжнародні свята, а у сучасних 

закладах дошкільної освіти сформувалися ще й тематичні свята – художні, літературні, 

фізкультурні (спортивно – змагальні), музичні, музично – театральні та ін.  

Проаналізувавши стан роботи закладу дошкільної освіти №39 «Казка» ми виявили 

системний та творчий підхід педагогічного колективу до використання народних свят і 

розваг у освітньому процесі. Спостереження за повсякденною діяльністю дітей та аналіз 

планів закладу підтвердили, що народні свята організовуються відповідно до 

календарної сезонності, охоплюючи широке коло традицій та обрядів. Активна участь 

вихователів, музичного керівника, інструктора з фізичної культури та батьків створює 

сприятливе середовище для залучення дітей до національної культури. Особливо 

відзначається практичне застосування народних традицій у повсякденному житті 

групи, що сприяє не лише ознайомленню з культурною спадщиною, але й емоційному 

залученню дітей, формуючи їхню національну свідомість та патріотичні почуття. 

У ході експериментального дослідження було визначено та обґрунтовано ефективні 

шляхи використання народних свят і розваг у патріотичному вихованні дітей 

дошкільного віку. Доведено, що емоційна насиченість, традиційність та зв’язок з 

культурною спадщиною створюють оптимальні умови для засвоєння дітьми важливих 

національних цінностей, любові до рідного краю та поваги до свого народу. Розглянуто 

різноманітні шляхи використання народних свят і розваг у патріотичному вихованні, 
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серед яких: ознайомлення з історією та традиціями свят, залучення до активної участі у 

святкових дійствах (виконання пісень, ігор, танців, театралізацій), використання 

наочності та атрибутики народних свят, акцентування на морально – етичних 

цінностях, відображених у народній творчості, а також використання рухливих та 

дидактичних ігор, пов’язаних з народною тематикою. Підкреслено, що комплексне 

застосування цих шляхів сприяє не лише ознайомленню дітей з культурною 

спадщиною, а й їхньому емоційному залученню та формуванню національної 

свідомості. Результати проведеного експерименту переконливо підтвердили 

ефективність розробленої нами системи роботи з патріотичного виховання дітей 

старшого дошкільного віку засобами народних свят і розваг. 
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У сучасному суспільстві, яке характеризується динамічними змінами, 
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